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 Ata da 9ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 31 de março de 2025.  

                             Deputada Ivana Bastos. Às 15h38, a Sra. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de comemorar o Dia Internacional da 

Mulher, proposta pela Comissão dos Direitos da Mulher. Compuseram a Mesa dos trabalhos as Sras.: 

Neusa Cadore, Secretária de Políticas para as Mulheres do Estado, representando o Governador 

Jerônimo Rodrigues; Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti, Procuradora-Geral de Justiça Adjunta 

do Estado, representando o Procurador-Geral de Justiça, Pedro Maia Souza Marques; Georgina 

Costa, representando a Procuradora-Geral do Estado, Bárbara Camardelli Loi; Laura Fagury, 

Defensora Pública, representando a Defensora Pública-Geral do Estado, Camila Angélica Canário de 

Sá Teixeira; Carolina Matos, Conselheira do Tribunal de Contas do Estado, representando o 

Presidente Marcus Presídio; Michele Souza Oliveira, Major do Exército, representando o Comandante 

da 6ª Região Militar, General Ribeiro; Fernanda Lordelo, Secretária Municipal de Políticas para as 

Mulheres, Infância e Juventude de Salvador; Tanísia Cunha, Presidente da Assembleia de Carinho; 

Marta Rodrigues, Vereadora do Município de Salvador; e as Deputadas Kátia Oliveira, Fátima Nunes, 

Olívia Santana, Fabíola Mansur, Neusa Cadore, Maria del Carmen e Ludmilla Fiscina. Após a 

execução do Hino da Bahia e do anúncio dos Deputados e representações presentes, a Sra. 

Presidente disse que as mulheres aprendem o peso da desigualdade desde cedo e considerou um 

erro subestimar a capacidade delas. Pontuou que, após 190 anos, ela ocupava uma cadeira que foi 

habitualmente dos homens e as conquistas alcançadas merecem celebração. Disse que o mês de 

março era simbólico e que a bancada feminina aprovou projetos que representam o compromisso e 

a responsabilidade com a pauta das mulheres, que vão desde o cuidado com a saúde até a 

representatividade de mais mulheres nos espaços de poder. Afirmou que buscar um lugar na história 

e transformar os espaços que ocupa é uma inspiração para que mais mulheres sigam esse caminho. 

Ao final da fala, a Sra. Presidente anunciou a apresentação de vídeos das Deputadas ausentes, 

Soane Galvão e Cláudia Oliveira e a declamação do poema Mais do que capaz, de Camila Queiroz, 

na voz de Donna Liu. Em seguida, franqueou a palavra às Sras. Deputadas Kátia Oliveira, Olívia 

Santana, Fabíola Mansur, Ludmila Fiscina e Maria del Carmen que parabenizaram as mulheres pela 

luta para ocuparem mais espaços de poder, comemoraram as modificações na cultura do patriarcado, 

o combate à violência de gênero, pontuaram a necessidade de unir forças e demais temas das pautas 

de lutas das mulheres. A Sra. Presidente anunciou o nome da Deputada Maria del Carmen como a 

escolhida pela Bancada Feminina da Casa para ser a homenageada da Sessão. Ao final, franqueou 

a palavra às Sras. Fernanda Lordelo, Carolina Matos, Marta Rodrigues, Norma Angélica e Neusa 
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Cadore, que agradeceram o convite e falaram das ações empreendidas pelas instituições que 

representavam para efetivar as políticas públicas e garantir direitos para as mulheres, tempo em que 

parabenizaram a Deputada Ivana Bastos pela presidência da Alba. A Sra. Presidente anunciou a 

apresentação da Cantora Donna Liu interpretando a canção Maria, Maria, de Milton Nascimento. Na 

sequência, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 17h54, declarou 

encerrada a Sessão. 
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